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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

SESION ORDINARIA 
N° 002/2009  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 14 DE ENERO DEL 2009 
HORA : 09:30 HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO: 
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 

 
El Concejal Sr. José Torres observa que no aparece en Acta lo que 

propuso respecto  a formar una mesa de trabajo con los distintos 
representantes de la Comunidad, para que  tengan participación en las 
iniciativas y desafíos del Municipio, como también un Comité de 
Emergencia. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente le señala que en esa oportunidad se le 

dijo que el Comité de Emergencia existe y en cuanto a la reunión con la 
MESA, efectivamente se tocó en la primera reunión y no en esta última, 
oportunidad en que se acordó reunirse en la casa del Cura Párroco. 

 
A continuación, el Concejal Sr. José Torres, en relación a las 

Comisiones solicita sean corregidas de acuerdo al Reglamento de Sala 
proposición que es compartida por los demás integrantes de Concejo. 

 
 

2.- CORRESPONDENCIA:   
 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
Da cuenta que este fin de semana terminaron los trabajos de Verano 

de los estudiantes de la Universidad San Sebastián, quienes construyeron 
10 Medias Agua para diferentes familias de escasos recursos. 

 
Da cuenta que ha sostenido reuniones con SERVIU, ESSBIO y la 

Empresa M.R y que le solicitó a M.R. y SERVIU que antes que concluyan 
la obra de Alcantarillado en Pinto, pavimentaran los 70 metros faltantes en 
la calle Balmaceda al llegar a la Av. Arturo Prat, que para él sería 
emblemática esta obra, que permitirá el cambio del tránsito y hacer más 
expedito el flujo vehicular de los turistas y residentes de la comuna. A su 
vez, señala que con estos mismos Servicios y M.R. se esta viendo el 
problema de Agua Potable de El Rosal, para encontrar una solución y que 
hoy día a las 15:00 horas sostendrá una reunión con  la Directiva de la 
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Cooperativa de Agua Potable  de El Rosal, para conocer su planteamiento y 
lo que han conversado en forma privada con ESSBIO. Agrega, que sostuvo 
una reunión con la Encargada del CHILE CRECE, que es un programa que 
va a venir tan fuerte como el Programa PUENTE, que beneficiará a las 
familias más pobres de esta comuna. Señala también que en conversación 
telefónica sostenida con el Diputado don Carlos Abel Jarpa y con los 
Consejeros Regionales recibió la buena  noticia de que están aprobados los 
recursos para la construcción del Puente Pinto – Coihueco. 

 
Al respecto, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez interviene para señalar 

que también recibió la comunicación del Diputado Sr. Carlos Abel Jarpa y 
que además el Diputado esta gestionando  proyectos para generación de 
empleo. El Sr. Presidente, finalmente, señala que tuvo una reunión con los 
Alcaldes de la Asociación Laja Diguilín y uno de los objetivos fue ver la 
posibilidad que la O.P.D.  que funcione en estas comunas todos los días y 
no 1 día a la semana como funciona  actualmente, para lo cual habría que 
comprometer mayores recursos municipales. 

 
  

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 
 El Concejal Sr. Carlos Torres da cuenta que asistió al Seminario 
Taller informativo en la ciudad de Chillán dirigido especialmente a las 
nuevas actividades municipales, el cual fue muy positivo ya que vino a 
reforzar los conocimientos que tienen para servir mejor a la comunidad. Al 
mismo tiempo expone que respecto a los temas tratados, ofrece a los 
Concejales los textos con las materias tratadas. 
 
  El Concejal Sr. Manuel Guzmán da cuenta que asistió a la ciudad de 
Argentina de Andacollo, en forma particular, integrando un grupo de 
personas de Pinto, entre los cuales viajaron 3 grupos folclóricos a una 
actividad cultural. Agrega, no obstante, haber tenido dificultades en el 
viaje, lograron llegar al evento efectuado en Andacollo, ciudad Argentina 
en que fueron muy bien acogidos, atendidos y que esta delegación pinteña 
dejó muy bien puesto a Chile y en particular a la comuna de Pinto. 
 
 El Concejal Sr. Marcelo Ruiz,  en relación al Taller, al cual asistió 
junto al Concejal Sr. José Torres y Sr. Roberto Oyarce, en la ciudad de 
Chillán, manifiesta que desea agregar que la Sra. Paula Sanhueza Muñoz 
informó que el Gobierno destinará una importante suma de recursos 
económicos para generar empleos, a objeto paliar la cesantía. 
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 El Concejal Sr. Roberto Oyarce manifiesta que complementado lo ya 
informado por el Concejal Sr. José Torres y Sr. Marcelo Ruiz, respecto al  
Taller al cual asistió en la ciudad de Chillán, que le  pareció muy 
interesante los temas tratados, en especial lo que dice relación con la 
probidad administrativa porque habla de cómo deberá tomarse las 
decisiones, pensando en que las autoridades locales tienen que gobernar 
privilegiando siempre el bien común. A su vez, señala que también le 
pareció interesante lo que tiene que ver con la estrategia regional de 
desarrollo y le solicita al Sr. Presidente que en su calidad de Presidente de 
la Asociación Laja Diguillín los podría  ayudar en cuanto a mayor 
información, porque tiene que  ver con el desarrollo territorial. 
 
   
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
 
 
 
6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

 - PROYECTO DE INCENTIVO AL TURISMO RURAL LIM-  
PIEZA Y HERMOSEAMIENTO CAMINOS RURALES. 
 
 
El Sr. Presidente expone ampliamente a los señores Concejales un 

proyecto de limpieza y hermoseamiento de diversos caminos rurales de la 
comuna que tienen directamente incidencia en el desarrollo del Turismo  
Rural, que permitiría dar trabajo a 15 personas durante 3 meses. 

 
Al respecto, previo un amplio análisis, la unanimidad de los señores 

Concejales entrega su respaldo a dicho proyecto. Se queda a la espera que 
en la próxima Sesión  el Sr. Presidente proponga si se ejecuta por 
administración directa o bien se licita. 

 
El Proyecto es por la suma de M$ 10.000.- con recursos proveniente 

del Casino de Juego de Las Termas. 
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7.- VARIOS: 
 
 

De acuerdo a observaciones en Acta, las Comisiones quedan con la 
siguiente denominación e integrantes: 

 
1.-  DEPORTES, RECREACION Y ORGANIZACIONES 

COMUNITARIAS. 
 - Concejal Sr. JOSE TORRES UMAÑA 
  - Concejal Sr. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
 
2.- TURISMO Y ECOLOGÍA 
 - Concejal Sr. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
 - Concejal Sr. MANUEL GUZMAN AEDO 
 
3.- EDUCACION Y CULTURA 
 - Concejal  Sr. MANUEL GUZMÁN AEDO 
 - Concejal Sr. ROBERTO OYARCE  
 
4.-  SALUD 
 - Concejal Sr. JUAN CARLOS JIMENEZ 
 - Concejal Sr. JOSE TORRES UMAÑA 
 
5.- OBRAS 
 - Concejal Sr. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
  - Concejal Sr. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
 
6.- FOMENTO PRODUCTIVO 
 - Concejal Sr. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 - Concejal Sr. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
 
 El Sr. Presidente señala que desea dar a conocer las siguientes 

materias. 
 
Con respecto al Estadio en que ha estado siendo utilizado por parte 

de particulares y funcionarios municipales, señala que ha ordenado 
reglamentar el uso, para que sea claro y transparente para la comunidad. A 
continuación señala que ayer tuvo una beneficiosa reunión con los Rotarios 
y que el Centro de Imagenología esta próximo a concretarse. En  otra 
materia, señala que  es su intención y deseo que en su periodo alcaldicio, se 
pueda concretar la construcción del nuevo Edificio Consistorial, para lo 
cual gestionará con Pinto – España su financiamiento. 
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En relación al accidente sufrido por el hijo de un trabajador 
municipal, ocurrido este fin de semana en el Tranque de Coihueco, señala 
que se prestó todo el apoyo municipal posible y que él personalmente 
estuvo preocupado de realizar  gestiones en el Servicio Médico Legal y la 
Fiscalía, lo que permitió que al día siguiente le fuera entregado a los 
familiares.  

 
A  continuación manifiesta que solicitará al Depto. Social que 

organice una reunión con los jóvenes de la Comuna, invitando a todos  en 
general para que asistan, la que se realizaría en El Castillo, ya que la Sra. 
Ana  María se lo facilitó para ese objetivo, para reflexionar junto a los 
jóvenes, en que también participaría la Iglesia Católica como también la 
Evangélica, porque todos los acontecimientos ocurridos, tanto el de año 
nuevo y éste, no los pueden dejar indiferentes.   

 
Acto seguido, señala que para la próxima sesión les entregará el 

Programa de Verano – 2009. 
 
El Concejal Sr. José torres, señala que fue invitado a una Reunión de 

la Unión Comunal de Juntas de Vecinos y se disculpa por no haber podido 
asistir  por problemas ajenos a su voluntad, ya que el Presidente esta 
presente en la Sala. A continuación, como integrante de la Comisión de 
Deporte, señala que hubo una actividad deportiva y que niños de la Escuela 
de Fútbol de Pinto fueron a jugar con la Filial de Colo Colo en Chillán, en 
4 series, que en una serie se empató y en las otras se ganó, lo que 
demuestra  que existe en Pinto un  trabajo eficiente y muy  bien hecho con 
los niños. Acto seguido, solicita un Informe del Plan Comunal del Deporte, 
que tiene entendido se hizo el año pasado como también un Informe de la 
Capacitación que tiene entendido se hizo el año pasado para Dirigentes 
Deportivos, a través de un proyecto. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres da a conocer Invitación 

de la Asociación Chilena de Municipalidades a un Seminario en la ciudad 
de Concepción, la próxima semana los días 19, 20, 21, 22 y 23. 
 
 
004/2009 
 
 

Por la unanimidad de los señores Concejales se ACUERDA 
APROBAR la asistencia del Concejal Sr. José Torres y Sr. Roberto 
Oyarce con pago de inscripción y devolución de pasajes. 
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El Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que le parece muy buena la 
iniciativa del Sr. Presidente reunirse con los jóvenes y sugiere que en las 
actividades de Verano se  les de un espacio para que realicen actividades, 
como una forma de incentivarlos, se sientan tomados en cuenta y 
considerados como parte integrantes de la comunidad pinteña. 

 
En relación a un artista internacional de Pinto, el Concejal Sr. 

Manuel Guzmán, señala que le manifestó su deseo de realizar una 
EXPOSICIÓN DE PINTURA en Pinto España, para lo cual habría que 
gestionar recursos en el Gobierno Regional, para no sacarlos del 
Municipio. Agrega, que este artista ha paseado a Pinto, a través de sus 
pinturas por todo el mundo.  

 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, plantea su inquietud por el mal estado 

del  camino Ciruelito y sostiene que cuando pasa la motoniveladora, el 
trabajo se hace muy superficialmente y es por eso que se calamina muy 
luego. 

 
El Sr. Presidente  señala que respecto al trabajo que se hace en esta 

temporada  no puede ser de otra forma, ya que depende del periodo 
climático y que a partir del inicio del Otoño e Invierno se puede hacer un 
trabajo de motoniveladora más profundo, ya que tiene que haber humedad. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz, plantea su inquietud y 

preocupación, por un puente en el camino Pinto San Ignacio, en  el sector 
La Piedra, que es demasiado estrecho, lo que afecta y perjudica el paso de 
máquinas de mayor tamaño a un camión. Al respecto, el Sr. Presidente 
señala que el problema que plantea el Concejal Sr. Marcelo Ruiz, por lo 
importante que es su proyecto de desarrollo turístico hacia el sector rural, le 
ha encomendado al Encargado de Fomento  Productivo, justamente incluir  
este tipo de proyectos, porque  apunta a esos, a que los puentes sean más 
anchos, que sin duda constribuyan a fomentar la producción de los campos 
agrícolas; para lo cual va a solicitar al Encargado de Fomento Productivo 
presente un proyecto al Gobierno Regional para reparar y ensanchar todos 
estos puentes. 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías, manifiesta que desea agradecer y 

felicitar al Sr. Presidente por la buena predisposición que ha tenido para dar  
solución a diversas peticiones a problemas de la comunidad, en especial de 
su sector de Recinto y Los Lleuques. Asimismo señala que sostuvo una 
conversación telefónica con la nueva Directiva del Consultorio y que fue 
atendido en forma espectacular y considera que esas son las personas que 
se deben tener en Pinto, lo que desea que se mantenga en  el tiempo. En 
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cuanto al próximo viaje que se tiene planificado hacer a Andacollo, y a los 
problemas que ha expuesto el Concejal Sr. Manuel Guzmán, respecto al 
viaje, sugiere que previamente se vean los pro y los contra para que no se 
tenga los mismos inconvenientes. En otra materia, señala que le preocupa 
la falta de agua, en especial del sector El Chacay. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente le señala que hoy día corresponde 

llevar agua a El Chacay de acuerdo al calendario de reparto de agua. 
 
El Concejal Sr. Juan C. Jiménez, manifiesta que tuvo la visita en su 

casa del SEREMI de Vivienda y el  Sr. IRAIRA para ver el proyecto Juan 
Pablo II. A continuación  felicita al Sr. Presidente  por su actuar ya que 
ellos como Concejales son  informados de todo su trabajo y el quehacer  
municipal, lo que en todo el periodo Alcaldicio anterior  nunca ocurrió. 

 
A continuación el Concejal Sr. Juan C. Jiménez manifiesta que 

respecto al Consultorio de Pinto, se han escuchado muy buenos 
comentarios por el cambio de Director y nuevos funcionarios contratados y 
en  otra materia le gustaría saber del avance de la obra de la Posta de 
Recinto y hace presente que hace más de 15 días que solicitó por escrito 
estos antecedentes. 

 
A continuación sugiere al Sr. Presidente que en el mes de Febrero 

calendarice las 3 Reuniones Ordinarias dentro de  la 1° o 2° semana, a 
objeto  disponer de la 2° Quincena para actividades propias o familiares, 
proposición que es  compartida por los demás Concejales. 

 
El Concejal Sr. Roberto Oyarce, señala que  durante la semana los 

invitan a diversas actividades y reuniones, las cuales las encuentra todas 
importantes, pero que él asistió el día jueves pasando a la reunión de la  
Unión Comunal de Juntas de Vecinos  y que considera importante asistir a 
estas reuniones, oportunidad en que excusó a los Concejales que no 
estuvieron y que  a su vez los representó en esta oportunidad. Agrega, que 
fue bien importante y que básicamente se  leyó un borrador del Plan de 
Trabajo para el año 2009 que se le entregará posteriormente a la DIDECO. 

 
Al respecto, señala que se le solicitó como representante del 

Concejo, planteé la inquietud que tienen algunos dirigentes  del 
discriminado corte de los avellanos y que él entiende que la preocupación 
fundamentalmente  no pasa por el corte en sí, si no por el hecho que 
personas ingresan a predios particulares a  realizar estos cortes, 
prácticamente a robar y además que causan destrozos. Agrega, que la 
petición concreta que le hicieron y que la planteara en este Concejo, fue 
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solicitar que se invite a una reunión aquí en Pinto, al Director Provincial de 
CONAF. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente se compromete oficiar al Director 

Provincial de CONAF invitándole a una reunión de acuerdo a lo planteado  
por el Concejal Sr. Roberto Oyarce. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea que se le 

acercaron en una reunión que estaba junto al Alcalde, dos señoras que son 
comerciantes y estuvieron viendo el  tema de la creación de la Cámara de 
Comercio de Pinto, tema que lo ha conversado con varios comerciantes de 
Pinto. Agrega, que de acuerdo a lo conversado con el Alcalde, él  se reunió 
con la Sra. María Inés Fuller, Concejal de Chillán, que le ha costado 
encontrarse con ella y que recién ayer pudo conversar informalmente y que 
le ofreció todo su apoyo, para lo cual le hará entrega de las BASES. 

 
Al respecto, el Sr. presidente señala que efectivamente en una 

reunión en la Villa Primera se trató este tema y le solicitó al Sr. Roberto 
Oyarce en su calidad de integrante de la  Comisión de Fomento Productivo 
para que se preocupara de esta  materia, para  formar una nueva Cámara  de 
Comercio, ya que hace algunos años existió, pero que hoy día no existe 
ningún antecedente, de ningún tipo; por lo tanto,  su idea es que se forme 
una nueva Cámara de Comercio que se llame Cámara de Comercio, 
Turismo e Industria. 

 
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 10:50 horas. 

  
 
 
 

                          


